

初心向党旗 爱心育桃李

——记全市教育系统优秀共产党员(岗位明星)、牡丹区实验中学教师李迎晨

“最乐意的事就是走进课堂。”牡丹区实验中学教师李迎晨说,那是思维碰撞、心灵交流的地方,是“追”智“追”勇的战场。10年教学生涯,她始终坚信“花开有声”,也同学生一起感受“如春起之苗,不见其增日有所长”,用热忱与执着追求着为人师表的快乐。她就是全市教育系统优秀共产党员(岗位明星)、牡丹区实验中学教师李迎晨。

去听课,继续当“学生”

初到学校,根据安排,本是英语专业的她,却任教地理科目。“当时接地理课时,压力很大,担心自己教不好。所以我只要没课,就搬个小板凳去听优秀教师的课。”李迎晨介绍,听地理课是为更好完成本职工作,听英语课是因为热爱。

李迎晨把精力放在两个方面:丰富好自己,教育好学生。不断地预习、听课、总结、反思来提高自己。“我上课时,经常见她在教室后面和学生一起听课,下课后再找我讨论问题。”执教二十多年的地理教师曹栋回忆说。

有些地理知识抽象、难懂,她想出一



个好办法,用小视频来展现,既形象又方便复习。业余时间,她便与家人一起,制作小视频。

连续多年担任初三教师,时间紧、任务重,李迎晨经常利用课外时间找学生交流谈心,倾听学生意见,也像朋友一样分享他们的喜悦。“每年中考过后,学生们取得可喜的成绩给我打电话,幸福感就会油然而生。”说到这一幕,李迎晨开心不已。

“我要对得起党员这个称号”

“教育阵地更应该体现党员的先进

性。”李迎晨说,2016年她正在孕期,但她不想耽误工作,一直坚持着给学生们上课。“我本来打算坚持到六月份,之后就期末考试了,这样就能带完这学期。”她回忆道,“孩子满37周时,我上午教完课,想请半天假去做个检查,没想到结果是缺氧,医生说必须进行手术。”

产检假变成了产假。“欣慰的是,我爱人并没有因此埋怨我,而是开玩笑地说:‘家离医院近,就是这么任性,工作生娃两不误,这才知道娶了个超人做媳妇。’”李迎晨的丈夫也是一名教师,非常支持妻子

工作上的决定。

同事们知道后,纷纷夸赞:“迎晨上午请了假,下午就生孩子去了。”“产假过后,同事们见到我就竖起大拇指。我想,我是一名党员,我要对得起党员教师这个光荣的称号。”李迎晨说。

“上不了前线,就筹集些物资吧”

“疫情发生后,看到一批又一批的逆行英雄奔赴前线,还有共产党员冲锋在前,我觉得自己也应该做点什么。”李迎晨和家人商量,得到了他们的大力支持。

“我虽然不能像医护人员那样驰援武汉,但我可以用力所能及的方式投身这场没有硝烟的战争,为抗击疫情作出贡献。”临近复学期间,李迎晨了解到学校正在筹备防疫物资。“我就迅速行动起来,寻找采购渠道,到处搜集物资。我把手机里的电话号码,微信上的亲戚、朋友基本上拨了一遍。”

功夫不负有心人。恰巧,在她的朋友中,有一位口罩代理商,但其现存存货较少。“我就委托朋友帮我再联系防疫物资,经过多方打听,最终,筹集到酒精、消毒液、额温枪、口罩等近2万元的物资。”李迎晨说,她只是在尽自己的微薄之力,承担一份党员的责任和使命。

“没有爱,就没有教育。”李迎晨说,作为党员教师,不仅对学生有爱,对于家与国更有浓浓的爱。

文/图 记者 付凤臣

牡丹人民医院多举措助力创建文明城市

本报讯 (通讯员 陈国栋 记者 孟冰) 连日来,菏泽市牡丹人民医院从改善院内环境、维护良好公共秩序、提升医疗服务品质、开展志愿服务等方面扎实推进创城工作,处处彰显文明细节,营造起浓厚创城氛围。

将“进一步改善医疗服务计划”与做好疫情防控等工作结合起来,通过设立“文明健康 有你有我”、市民文明公约、社会主义核心价值观、疫情防控知识等宣传板报、标牌,努力构建浓厚的创城宣传氛围;在医院服务窗口、病房楼入口设置“一米线”,让有序排队就医成为自觉行为。同时,在门诊楼、病房楼内设置意见箱、院长信箱,广泛听取就诊患者合理建议,督促引导医务人员遵法守业;努力提供优质服务,增设无障碍设施,完善母婴室配置,满足患者就医过程中的特殊需求;添置自助机设备,推动电子健康卡使用,满足患者自助挂号、自助充值、收费项目等信息查询需求;对停车区域进行重新规划整改,



9月13日,在菏泽高新区马岭岗镇刁北行政村新建的文体广场上,村民们正兴致勃勃地观看戏曲表演《花打朝》。据记者了解,为助力乡村振兴,丰富群众文化生活,市派驻村“第一书记”郭志合通过积极协调,争取资金30多万元,新建了2000多平方米的文体广场,既为村民们提供了休闲娱乐场所,又改善了环境卫生,美化了村容村貌。在文体广场落成之际,市派驻村“第一书记”还邀请牡丹区建华豫剧团的演员们开展为期6天的“送戏下乡”活动,让群众在家门口就可以欣赏到精彩的文艺盛宴。

记者 王燕 摄

菏泽医投奥斯卡婚纱摄影基地开业

本报讯 (通讯员 孙明金 记者 孟冰) 9月12日,菏泽医投奥斯卡婚纱摄影基地在中国牡丹园内举行开业庆典,来自菏泽文旅集团、菏泽医投集团及济宁、开封、濮阳、商丘等十余个地市合作单位的负责人、媒

体记者目睹了这一盛况。

据了解,基地位于国家3A级旅游景区中国牡丹园内,一期投资1000余万元,涉及内景、外景、花海和餐饮服务等,主打花海庄园、轻奢北欧、森系婚礼、清新旅拍等风情,突出大气奢华、新潮时尚,格调高端。二期结合中国牡丹园整体规划,引入国际时尚摄影元素和传统古典元素,打造集婚纱摄影、主题婚礼等为一体的一站式综合服务基地,构建鲁西南及周边地区规模大、档次高、功能全的高端婚摄基地。

据了解,基地由菏泽医投集团和菏泽

文旅集团联手打造,两大国企依托中国牡丹园景点资源,运用自身资源整合、产业培育、资金运作、项目建设等优势,以“专业、时尚”为理念,充分发挥旅游资源优势和文化资源优势,进行打造菏泽婚摄高端品牌的有益尝试。

菏泽医投奥斯卡婚纱摄影基地负责人表示,基地将坚持诚信为本,精益求精,不断加大基地投资和配套建设力度,细化、优化服务内容,通过多样化、精细化、个性化,时尚化的设计,将基地打造成为苏鲁豫皖四省交界地区最具影响力的大型婚纱摄影基地。



“这里是神奇的学问殿堂,这里是通往梦想的地方,愿新生们用誓言铸就青春荣光,用汗水诠释责任担当……”9月11日,牡丹区卫生职业中等专业学校2020级新生开学典礼暨军训开营仪式在牡丹区职教园举行,仪式经过校领导致词、老生代表发言、新生代表发言、军训教官讲话、授旗等环节组成,来自2018级、2019级的学生和教职员近千人参加了该项活动。

通讯员 王亮忠 记者 孟冰 摄

荣获2019-2020学年“优秀教师”称号教师

李松奇 王瑜 刘丹

程俊美 孙敏(医学技术系)



菏泽医专表彰优秀教师

9月10日下午,菏泽医专在学术报告厅召开庆祝第36个教师节暨优秀教师表彰大会,表彰在教书育人工作中取得优异成绩的先进集体和个人。会议宣读了《菏泽医学专科学校关于2020年第36个教师节的表彰决定》,对2019-2020学年学校评选的20名优秀教师,58名校级教学比赛获奖教师,46名省级、国家级教学竞赛获奖教师,35名指导学生参加职业技能竞赛获奖教师,47名校思政微课比赛获奖教师,20名课程思政典型案例评选获奖教师,6名校课程思政名师,18名科研成果获奖项目主持人,1名取得突破性科研项目立项的教师予以表彰。

记者 孔博 摄



陈伟运用传统手法为患者进阶诊疗服务

面对利益,他选择让患者少住院,少花钱,运用传统手法诊疗疾病,赢得患者的信赖;面对诘责质疑,他细声慢语,躬身悉心服务,赢得患者赞赏;面对医疗服务大局,他不惧生死,砥砺前行,赢得人们尊重——他就是牡丹区首届牡丹名医、菏泽市牡丹区中心医院神经内科主任陈伟。

一切从患者利益入手

一天,门诊来了一名中年患者,患者家住高新区万福办事处,是在家人陪同下找陈伟看病的。由于车祸患者患上耳石症,晕的时候天旋地转。最初,晕几天就好了,后来越来越频繁,以至于因摔倒,都不敢出门了。“通过手法复位,患者的耳石症好了,现在只要进城,他都会过来看看我。”陈伟说。

有一名驼背患者,是用担架抬过来的,陈伟考虑到患者身体特点,特意安排医护人员将患者下肢垫起,为其进行了治疗,经过治疗,患者的眩晕症好了。“其实,许多患者对救治他们的医务人员,都铭记于心,逢人都说是哪位医生治好了他们的病。其实,我不是看重患者的褒扬,但看到他们恢复健康,我很开心。”他说。

“现在医学已发展到微创时代,缝合器等仪器也给患者带来福音,但按压等传统诊疗方法我们还是没丢弃。”陈伟说,一些患者由于家庭贫困,采用现代仪器诊疗的话,每次要几千元,而传统疗法只需几百元。正如他所说:“传统诊疗与现代诊疗有时是没有好坏之分的,只要诊疗对症,能治愈患者疾病,我就认为这是好的、对的。”

一切从患者角度着眼

从生涯中,经常会遇到“加塞”情况,群众排队、挂号等漫长等待后排到自己,又因收治突发急症患者被安排在后面。“对此,有些群众不理解,有怨言,甚至会怒目而视……遇到这些,我就从‘从急救处’原则向群众讲解、交流,征得他们理解、支持。”陈伟说。

一天,一患者因急性脑梗住进医院,因患者发病时自身耽搁送治时间,虽经抢救挽回生命,但造成了偏瘫,患者家人情绪激动之下要讨个说法。“就像大树倒了,树叶还要散落一样,患者救治后有个水肿期,也是临床上特有情况。面对诘责,我们还是通过悉心、再悉心地交流沟通,才最终赢得了患者和家人信任理解。”陈伟说。

陈伟说,医学是个专业学科,也是个前沿学科,更多群众因知识匮乏,或看到负面消息多,就主观认为医生存有过失,轻则横加指责,重则引发医疗纠纷。“从大学生到成长为主治医生要近十年时间,再成名医要十几甚至二十年时间,是非常漫长和辛苦的。因此,面对患者我们都是倾尽毕生所学,对无法挽回患者生命,也常常感到心力交瘁,很是难受,所以对失去亲人的患者家人我们选择理解、承受。”他说。

一切从服务大局出发

救治前后,履行告知义务,让患者和家人及时了解病情,规避可能出现的医患纠纷,也成为每名医务工作者必修的“课程”。陈伟说,为提升诊疗水平,医院先后与郑州大学附属医院等大型医疗机构进行了“联姻”,一些介入疗法等现代医学诊疗措施也推广开来,为切实保障群众健康奠定了坚实的基础。“像急性脑梗死溶栓适应证、多发性硬化治疗指南、帕金森病诊断标准等是科室人员必选、必学。”

今年,面对突如其来的新冠肺炎疫情,陈伟又投身于疫情防控的工作中。陈伟说,在医院理事长张坤勇及院领导班子支持下,筹措、调配各类防疫物资,向王浩屯镇、李村镇、牡丹办事处、黄堽镇等基层医疗机构支援,捐赠了抗疫药品、物资。“在疫情紧张的时候,我们甚至将自己的抗疫物资送给了基层的医联体单位,以至于许多医务人员戴的都是经过反复消毒处理后超期‘服役’的口罩。”

“忙的时候,只能吃些方便面等速食。经常是迎着曙光出发,顶着星星而回,但没有一人叫苦叫累。”陈伟说,面对来势汹汹的疫情,他们第一时间掌握、调配医务人员,提升基层医院防控、救治能力,有针对性地开展了对基层人员的防疫培训,增进了与基层医疗单位的了解,关系更趋紧密融洽。“辛苦没有白费,因为行动迅速及时,坚决地守住了防线,确保了‘一个都不能增加’的防疫要求。”

岁寒知松柏,大爱见真情。一切从患者利益入手、一切从患者角度着眼、一切从服务大局出发,陈伟作为一名普通医务工作者在技术、服务、医德上不懈追求,用大爱诠释了一名医者的使命和担当。

牡丹区首届牡丹名医、菏泽市牡丹区中心医院神经内科主任陈伟侧记

文/图 记者 孟冰

